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Vezérkarunk jelentése

Budapest, szeptember 12. Hivatalos 
jelentés.
keleti harctér.

Az oroszok és a románok az Ocnától 
nyugatra fekvő magaslatokat ismételten he­
vesen megtámadták. Rohamaik többnyire 
már tiiziinkben összeomlottak. Egy ízben el­
lentámadással vertük Őket vissza.
OLASZ HARCTÉR.

A tegnapi nap folyamán csak a Monte 
San Gabriele lejtőjén került hevesebb har­
cokra a sor, amelyek reánk nézve kedvezően 
végződtek. Egyébként nem volt különös ese­
mény.
DÉLKELETI HARCTÉR.

Berattól délkeletre elöcsapataink olasz 
osztagokat a felső Osumáu át visszavetették. 
Podgradccnél, az Ochrlda-tó mellett, csapa­
taink túlerőben levő ellenség nyomása elöl 
kitértek.

A VEZÉRKAR FŐNŐKÉ.

A német Jelentés
Berlin, szeptember 12. A nagytőhadi- 

szállás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös had­
csoportja: A flandrlal arcvonal több sza­
kaszán, Artolsban és St. Quentlntől északra, 
a tüztevékenység az esti órákban jelentéke­
nyen feléledt. Állásaink előtérében több ízben 
gyalogsági összeütközésekre került a sor.

A német trónörökös hadcso- 
portja: A Champagneban a Somme Py— 
Souain országút két oldalán francia osztagok 
erős tüzhatás után erőszakos felderítésekre 
törtek előre. Tűzzel és közelharcban vlssza- 
üztük őket. Foglyok maradtak kezünkön. — 
Verdiin előtt a tüzérségi harci tevékenység 
alább hagyott.

19 ellenséges repülőt lelőttünk, egy ikü­
ket Voss hadnagy (16-lk légi győzelem) terí­
tette le.

I keleti harctér.
I.ipót bajor herceg vezóri.hnrJ Kereníklt nem ellik meg

nagy a re vonal a: A Kctetl-teneer és a S'"rt'W'"' szeptember 12. Az Aftmbla-
I ied jeieiiti: .4 Kerenski meggyilkolásáról
! S7Ó!Ó l,il f nem erősítették meg. Általiban ezt 

lótlarmak tartják.

1 'ima között elöcsapataink több helyen harc !
b.ni visszavertek orosz felderítő osztagokat. 
A rigai csatában ejtett foglyok számát 
8900-ban állapítottuk meg. A zsákmány 325 
ágyú, ebből egyharmadrész nehéz ágyúi több 
megterhelt rendes keskenyvágányii vasuti 

I v onat, nagy árkászanyag, lőszer- és élelml- 
i szerkészletek, számos gépkocsi és más csa­

patszállító jármii.
József főherceg vezérezredes 

a r c v o n a ! a: A Pruth és a Moldava között 
öibb ízben élénk tüzérségi tevékenység és fel­
derítő ütközetek. Az oroszok Solkáuál nem 
folytatták támadásukat. Tirgul Ocnától dél­
nyugatra az ellenség ötször tört előre vona­
laink ellen.

Macedón arcvonal: Az Ocbrlda- 
tó délnyugati partján a helyzet lényegében 
nem változott. A monastlrl medencében erő­
sebb volt a tüzelés, mint az utóbbi napokban.

A német esti jelentés
Berlin, szeptember 12. A Wolff-tlgy- 

nökség jelenti szeptember 12-én este:
Nincs újság.

Äz angolok u] offenxivára 
készülnek

Berlin, szeptember 12. Rotterdamból je­
lentik: A lapok azt Írják, bogy az angol had­
vezetőség az eddigi offenzívak kudarca után 
még egy második őszi offenzívat akar kez­
deni. Észak-Franciaországbó! érkező hírek is 
egybehangzóan azt jelentik, hogy a londoni 
kormány okvetlenül szükségesnek tartja, 
hogy újabb erőfeszítéssel próbálkozzanak.

A német flotta Reval ellen
Genf, szeptember 12. Gotlandban he­

ves ágyuttizelés hallatszik. Londonban hír­
ük, bogy Reval ellen a flottatámadás meg­
kezdődött.

A kormány proklamáelója
B ú t e r v á r, szeptember 12. A Pétcr- 

\áii távirati Ügynökség jelenti: A kormány 
a vidéki kormánybiztosokhoz körtávlratot 
intézett, amelyben közli Kornilow állásfogla­
lás Péter vár ellen nyomulását s felszó­
lítja őket, hogy a lakosságot világosítsák fő! 
a. helyzetről és gondoskodjanak a rend fen- 
tai fásáról. Kerenski a csapatokhoz intézett 
felhívásban kijelenti, hogy a volt generalisz- 
szimusz hűséget színlelt a nemzet Iránt és 
hitszegőnek bizonyult, Pétervár ellen csapa­
tokat küldött és a frontot meggyengítette._
Skobelew munkásminiszter felszólította a 
munkásokat, bőgj- támogassák a kormányt,

A kormány eltávozik Pétervárról
Stockholm, szeptember 12. Kerenski meg­

gyilkolásáról nem érkezett megerősítő jelen­
tés, de a helyzet teljesen homályos. Korni- 
low a tisztekre, a kozákokra és a polgári pár­
tokra támaszkodik. Suwnikow is mögötte dll. 
A téli palotában nagyon nyomort a hangulat. 
A lakosság rémülettel hagyja el Pé tervárt, 
csupán szombaton 6000 menetjegyet adtak el.
A bankok értékpapír- és pénz-részleteiket el­
küldték s a kormánynak rövid időn belől várt 
elutazása miatt korlátozták forgalmukat. — 
Klembowski tábornok kijelentette, hogy a ri­
gai arcvonalon egész hadosztályok hagylak 
el állásaikat. A szökevények száma rendkívül 
nagy.

Kerenski és Kornilow 
hadi készülődései

Stockholm, szeptember 12. Finnor­
szág és Svédország közt a távirati összeköt­
tetés megszakadt. Az ide érkező hitek •iga­
zolják, hogy Kerenski és Kornilow közt vé­
res katonai mérkőzések indultak meg. Klem
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bowskl tábornok, az uj főparancsnok kije­
lentette, logy ,16,000 főnyi kormdiiyhü csapat 
van Pétervárott. Hírlik, hogy Kornllow tá­
mogatására két hadosztály Indult el. A vas­
úti forgalom mindenütt szünetel.

Rotterdam, szeptember 12. Az orosz 
munkástanác slapja, az „Izwestija“ írja: Kor- 
nüow tervszerűen készítette elő akcióját. — 
Lassankint visszarendelte Pétervárról a csa­
patokat, amelyek a forradalom hívei voltak 
és helyettük hozzá hü csapatokat és kozáko­
kat rendelt Pétervárra. Kornllow vezérkari 
főnöke, L u k o w s k i tábornok azt távira- 
tozta Kerenskinek, hogy ha nem teljesiti Kor­
nilov követelését, a fronthelyzet veszélybe 
kerül,

Kornllow tábora növekszik
Basel, szeptember 12. A Daily News 

jelenti: A nyugati arcvonal csapatai Korni­
lov^ mellett foglalnak állást.

Bern, szeptember 12. A Havas-ügynök-, 
ség.jelenti Pétervárról: Wasllkow tábornok' 
Péter vár katonai parancsnoka vezérkarával 
együtt titokban elhagyta Pétervárt. A garni- 
zon egy része Nochidzdba vonult, ahol Kor­
nilov előőrsei állanak. Azt hiszik, hogy a ki- 
vonulds az Ideiglenes kormány hulla nélkül 
történt.

DEBRBCZEN! PÜQQETLEN ÜJSÁCi ^

mennek és kdlönvonatokat követeltek. Hogy 
a német előnyomulás miatt való félelem miatt 
tették-e ezt. vagy a fenyegető belső zavargás 
miatt, nehéz megállapítani.

Vérdij Kerenski fejére
Stockholm, szeptember 12. A finn 

határról jelentik, hogy Kornllow 50,000 ru­
belt tűzött ki Kerenski fejére.

Az ellenforradalmi összeesküvés
Zürich, szeptember 12. A Corrierc della 1 

Sera jelenti Pétervárról: Az ellenforradalmi 
összeesküvés arra irányul, hogy az ideiglenes 
kormány összes tagjait elfogják. Az össze­
esküvők székhelye Odesszában van. Úgy lát­
szik, hogy a vidék nagyrészét megnyerték az 
uj mozgalomnak.

I0IÍ szeptember 13

A Vatikán uj békeföltételeket vér 
a központi hatalmaktól

Hága, szeptember 12. A Vatikán re­
méli, hogy a központi hatalmak válaszában 
kifejtendő uj békeföltételek az ententera el­
fogadhatók lesznek. A pápa optimista hangu­
latban van. A Vatikánban a béketárgyalásc 
kát karácsony elöttre várják.

Debrecen urai
A legtöbb adót fizetők névjegyzéke

Az anarkia Pétervárott
Bern, szeptember 12. A Petit Journal je­

lenti: A pétervári polgári hatóságot fölfüg­
gesztették. A 3-ik doni kozák ezred megszál­
lotta a középületeket. A kronstadti flotta kö­
veteléseket nyújtott át az ideiglenes kor­
mánynak.

Az entente Kornllow mellett
Zürich, szeptember 12. A Neue Zürcher 

Zeitung jelenti Paristól: Nincs e percben tisz­
tázva, hogy az entente mennyiben állott Kor- 
1ühnv mögé. — Az utóbbi időben olyan jelek 
mutatkoznak, hogy Kercnskit elejtenék.

Genf, szeptember 12. A párisi lapok eré­
lyesen állást foglalnak Kornilov és az enten- 
lera nézve rendkívül értékes kadetpárt Ilivel 
mellett. Kerenski, aki mestere a szónak, mint 
a hadsereg és a flotta legfőbb vezetője, csa­
lódást keltett, Kornllow azonban rendkívüli 
tetterőről tett tanúságot a chaosban. A Kor­
nilov és Kerenski közti konfliktus végered­
ményéről megoszlanak a vélemények.

Kornllow ultimátuma után
Rotterdam, szeptember 12, A Kerenski 

és Kornllow közt kitört konfliktusról Williams 
Harold a következőket jelenti a Daily Cho- 
ni éknek l A, konfliktus egész világosan a 
moszkvai konferencián jutott kifejezésre, ahol 
minden vita e körül -forgott;.az utóbbi napok­
ban kieiesedett és. az északi íronthadsereg 
biztosai, és a főhadiszállás vezérkara közti po­
lémiává. fejlődött a. rigai visszavonulást ille­
tőleg. A.biztosok, védekeztek a vezérkar ama 
szemrehányása ellen, hogy az orosz csapa­
tok. gyávák voltak és azt mondták, hogy a 
vezérkar szántszándékkal UUozza a dolgokat, 
még vedig az ellenforradalom érdekében. — 
Uorkij Maxim lapja még azt is állítja, hogy 
a főparancsnok önként adta föl Rigát, hogy 
rémületbe kergesse a közönséget.

Mint kiderült, Lwow már pénteken késő 
este átnyújtotta Kerenskinek Kornilow ulti­
mátumát Frolow tábornoknak, a pétervári ka­
tonai kerület volt parancsnokának kíséreté­
ben. Szombaton minisztertanács volt, ame­
lyen állítólag a soviet képviselői is résztvet- 
tek. Lwowot és l'rolowot azon éjszaka letar­
tóztatták, úgyszintén a pétervári helyőrség­
nek mintegy ötven tisztjét. Az állami bank­
nak és a pétervári részvénytársulati bankok­
nak megparancsolták, hogy szombaton tart­
sák zárva hivatalaikat. A pániktól elfogott pé­
tervári lakosok e nap folyamán formálisan 
megostromolták az úgynevezett Nikoláj-pá- 
lyaudxart, ahonnan a vonatok Moszkvába

A holsewikiek fegyverkezése
Stockholm, szeptember 12. A holsewikiek 

vasárnapra hirdetett tüntetése elmaradt. En­
nek dacára a helyzet veszedelmes, mert a 
bolsevik leknek sok géppuskájuk és 25,000 
puskájuk van. A forradalom fél-éves évfordu­
lóján tüntetést akarnak rendezni a háború el­
len. Kronstadtban is meglepetésekre vannak 
elkészülve.

Kerenski terrorja
Péter vár, szeptember 12. A kormány 

megtiltotta a Nowoje Wremja megjelenését, 
mert részletesen hozta Kornilov, fölhívását 
és megrövidítve közölte Kerenski fölhívását.

Letartóztatták 
a finn képviselőket

Bern, szeptember 12. A Daily Mail je­
lenti: A feloszlatott finn országgyűlés ötven 
képviselőjét letartóztatták. Vyborgban a fin­
nek felrobbantották az állami lövedékgyárat.

Újabb 20,000 tonna
Berlin, szeptember 12. A Wolff-ügynök- 

ség jelenti:
Az északi hadszíntéren elsiilyésztettek 

német tengeralattjárók hét gőzöst és két vi­
torlást, összesen 20,000 bruttotonna tarlalom- 
mal. Köztük volt két nagy, felfegyverzett gő­
zös es egy angol szállító gőzös. A vitorlás- 
hajok bányagerendát és szódát vittek.

A francia kormányválság
Palnlevé nem tud kormányt alakítani
Genf, szeptember 12. (Havas.) Palnlevé 

visszaadta kabinetalakitásra kapott megbíza­
tását Poincarénak, mert nem tudott egységes 
pártot alakítani. Poincaré újból fölkérte Pain- 
levét, hogy folytassa tanácskozásait. Pain- 
levé gondolkozás! időt kért.

A központi hatalmak válasza 
a papának

Bécs, szeptember 12. A Korr. Bureau je­
lenti: A központi hatalmak a jövő héten át­
nyújtják a pápa jegyzékére a választ, amely 
a legelözékenyebb hangú lesz; köszönetét 
mond a pápa békeközvetitéséért és kijelenti, 
elvi készségét a tartós béliére, amely az ál­
lamok összes jogait megóvja. Azután részle­
tesen foglalkozik a pápa jegyzékének egyes 
javaslataival.

Debrecen város adóhivatala most ter­
jesztette be a legtöbb adót fizetők névjegyzé­
két, amelynek alapján az igazoló választ­
mány a virilis törvényhatósági bizottsági ta­
gok névjegyzékét fogja összeállítani. A név­
jegyzék szerint Debrecen legnagyobb adó­
fizetői a következők:

Steinfeld István birtokos 19,487 K, Sin­
ger Lajos éleEtnező 17,936 K. Cheie Saje bor- 
kereskedő 16,772 K, Papier Géza marhake- 
reskedö 14,861 K, Fürst Ödön birtokos 12730 
K. id. Kardos László kéreskedő 12,672 K„ 
Nagy Illés marhakereskedő 12,585 K. Gyar­
matin István birtokos 12,351 K, id. Weichin- 
ger Károly háztulajdonos 12,150 K, Ungvári 
József birtokos 6887 K, Geiger Simon ter­
ménykereskedő 5931 K, Németh András ven­
déglős 5921 K, May Andor igazgató 5895 K, 
Csatiak Jenő bérlő 5439 K, Aufricht Vilmos 
birtokos 5192 K. Áron Manó szeszkereskedő 
5J215 K, Benkő János birtokos-4936 K, Pnv- 
lovics Károly háztulajdonos 4764 K, Szilágyi 
Imre ügyvéd 4756 K, Kovács Gyula vaske­
reskedő 4681 K, Kászanyitzky Andor keres­
kedő 4661 K, Horváth János gyáros 4600 K, 
Ullmann Károly kereskedő 4589 K, Hegedűs 
Sándor kereskedő 4429 K. Sándor Imre ke­
reskedő 4429 K, Auszíerlitz Ármin háztulaj­
donos 4300 K, Enger Mózes marhakereskedő 
4200 K, Kontsek Géza kereskedő 4127 K. Ve- 
csey Zoltán birtokos 4086 K, Ekly József 
birtokos 4044 K. Kiár Andor kereskedő 4007 
K« Szilcz Ferenc bérlő 3918 K, Balogh István 
birtokos 3819 K, gróf Degenfetd József bir­
tokos 3798 K, Schlachta János kereskedő 
3683 K, Kenyeres Károly birtokos 3537 K, 
Molnár Antal bankigazgató 3411 K, Gáli Fe­
renc 3327 K, Kertész Imre birtokos 3223 K, 
Harangi Sándor birtokos 3217 K, Muraközi 
László gyógyszerész 3163 K, id. Schwartz 
Vilmos kereskedő 3090 K, dr. Varga Imre 
ügyvéd 3062 K, Littauer Alter bőrkereskedő 
3057 K, Kovács Aladár vendéglős 2994 K, 
bischer Adolf kereskedő 2987 K. Félegyliázy 
János kereskedő 2944 K. Polgári Bálint bir­
tokos 2890 K, Rickl Antal birtokos 2868 K, 
Rickl Gedeon birtokos 2848 K, dr. S. Szabó 
László ügyvéd 2791 K, Sesztiiia Jenő keres­
kedő 2784 K, dr. Sz. Nagy Kdlnfán orvos 2784 
K, Schlamma Herman lókereskedő 2772 K, 
Deák István birtokos 2746 K, dr. Szép .és. 
Brüll ügyvéd“ 2727. K, "Kun Antal birtokos 
2724 K, Horvát János birtokos12719 K. Móricz 
Ferenc birtokos 2706 K, dr. Fráter Imre or­
vos 2644 K, Polgári József birtokos 2625 K,

. Tóth István építész 2615 K, Bosznay .1. és 
társa kereskedő 2603 K, Szikszay Lajos bir­
tokos 2600, Márkus Jenő vendéglős 2491 K, 
Szentkirályi 1 ivadar takarékpénztári igaz­
gató 2567 K. Trászi Géza birtokos 2533 K, 
Szalay József táblabiró 2480 K, Stimegy Fe­
renc 2447 K, dr. Baltazár Dezső püspök 2441 
K, dr. Berger Andor ügyvéd 2367 K, Ber- 
zofty Vincze takarékpénztári tisztviselő 2365 
K, Böszörményi Pál birtokos 2.162 K. dr. Gaj- 
zágó Béla táblaelnök 2312 K, Nagy Jakab 
sertéskereskedő 2214 K, Nyilos István birto­
kos 2177 K. Molnár István birtokos 2111 K. 
Debreczeni Lajos kereskedő 2Í03 K. Borgida 

vendéglős 2100 K, dr. Szabó Mihály 
-096 K, Szántó Győző gyáros 2078 K, Klein 
Ignác kereskedő 2076 K. B. Kövesdi Imre 
birtokos 1968 K, Molnár József háztulajdo­
nos 1933 K, Tegdcs Károly szabó 1928 K, ifj. 
Jóim János birtokos 1921 K, dr. Láng Sán- 
dor orvos 1903 ]<_ i<j[. Zöld János birtokos
1900 K. Rosenfeld Jakab bérlő 1868 K, dr. 
Komlóssy Imre ügyvéd 1865 K, Szilágyi 04-
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bor kereskedő 1828 K, Bleier Mór birtokos 
1807 K, Rosenberg Emil kereskedő 1803 K, 
Pinczés Imre birtokos 1805 K, Ory János bir­
tokos 1798 K, Bárány Mór bérlő 1797 K, 
Löfkovics Artúr ékszerész 1773 K, Blattner 
Gyula kereskedő 1773 K, Landau Izsó ter­
ménykereskedő 1758 K, Kenyeres Sándor 
birtokos 1757 K, Weisz Albert terménykeres­
kedő 7156 K, Szép József birtokos 1739 K, 
dr. Tervey Tamás ügyvéd 1730 K. Kovács' 
József ny. polgármester 1710 K. Nagy Lajos 
ügyvéd 1694 K. Hochfelder Jakab háztulaj­
donos 1676 K, Telegdy György máv. főel­
lenőr 1670 K, Balogh István birtokos 1666 K, 
dr. Márton Imre ügyvéd 1663 K, Darvas Nán­
dor háztulajdonos 1658 K. dr. Strelinger 
Győző orvos 1657 K, dr. Irinyi István ügyvéd 
1626 K, Lindenfeld József szállító 1610 K, 
Boldog István birtokos 1611 K, Balogh Ist­
ván birtokos 1592 K, Nagy Lajos hentes 1587 
K, Éliás Jakab gazdálkodó 1585 K, Tóth Sán­
dor kereskedő 1558 K, Kőim Manó keres­
kedő 1555 K. Rosenberg Dávid gyáros 1542 
K, Frenkel Jenő kereskedő 1542 K, Frohner 
Béla háztulajdonos 1510 K, Magoss György 
dr. városi főügyész 1606 K. Kállai Sándor 
birtokos 1504 R, Brüll Henrik ügyvéd 1476 
K, Szabó József birtokos 1463 K, Márk Endre 
polgármester 1455 K, Eisenberg Herman ke­
reskedő 1453 K. Müller Sándor szállító 1406 
K, Kriss Éliás borkereskedő 1413 K, Molnár 
Lukács kereskedő 1406 K, Reiter Leopold 
lókereskedő 1398 K. Jámbor János birtokos 
1384 K, dr. Legányi Gyula orvos 1372 K, 
Weinstein Jakab kereskedő 1364 K. Békés 
Gyula birtokos 1363 K, Kupfer Jenő keres­
kedő 1362 K, Ottó Sándor vendéglős 1355 
K, Klein Jeremiás mészáros 1352 K, Révi Fe­
renc likőrgyáros 1352 K, dr. Polgár Dániel 
ügyved 1344 K, Nagy Sándor sertéskeres­
kedő 1318 K, Czeglédy Gyula birtokos 1312 
K, dr. Körösi Kálmán ügyvéd 1306 K, Koszo­
rús Ferenc birtokos 1304 K, Aczél Géza fő­
mérnök 1303 K, dr. Öleli vári László ügyvéd 
1301 K, Venyige Ferenc 1299 K.

A névjegyzék szeptember 16-ikáig ter­
jedő 8 napi közszemlére van kitéve, amely 
idő alatt a névjegyzékre bárki megteheti ész­
revételeit. akiknek pedig erre joguk van. adó­
juk kétszeres számítását kérhetik. - A név­
jegyzék a polgármesteri hivatalban van köz­
szemlére kitéve s ott is adhatók be az észre­
vételek.

hKhRB6ZENI PÜOtíETLiN ÚJSÁG

szép hangja érzéki varázsával zománcozza 
be Kpndzsa énekszámait. Nagy költséggel 
gyönyörű toilcttcket készíttetett c szerepé­
hez. Horváth Nusi pompás temperamentum-’ 
mai játsza a pajkos Midik, amely szerephez ’ 
szintén ragyogó toilcttcket csináltatott. Hor-' 
váth Kálmán nagyszerűen, fest a török ruhá-’ 
ban és ismét brillírozni fog Achmed szerepé-' 
ben. Várnai (Müller Flórián) minden szavá-1 
val, mozdulatával derültséget fog kelteni, a 
női ruhában pedfé olyan kecses és kacér 
lesz. hogy akármelyik primadonna megiri­
gyelheti. Kassay Károly, a humornak ez az 
ezermestere s egy kitűnő szerephez jutott: ő 
játsza Müller hamburgi kereskedőt. Kaffga' 
Gyula pedig Kemal pasa érdekes szerepét I 
aknázza ki. Szóval minden tekintetben szén-1 
zációsnak Ígérkezik a ma esti premier, amely i 
fél nyolckor kezdődik. A következő elő-1 
„dósokra is már elkapkodták a jegyek nagy­
részét.

Ä Wekerle-kormány 
bemutatkozott

A képviselőhöz ülése

Salimas, és műrészét
MŰSOR: '

CSÜ IÖRrÖK: Szta m b u I r ó zs á ja. — 
(Bemutató előadás.)

PÉNTEK: Sztambul r ózsája. 
SZOMBAT: Sztambul rózsája. 
VASÁRNAP: Délután: A varsói cita­

della.
VASÁRNAP: Este: Szta m b u 1. r ó z s á j a.

Szatmbul rózsája. (A színházi iroda je­
lentése.) Ma. csütörtökön este mutatja be a 
Csokonai-szinház, a többi vidéki színházakat 
megelőzve, az uj szezon sláger-operettjét, a 
Sztambul rózsájá-t. — Fali Leónak ez az uj 
operettje csupa szin és hangulat. Fali Leó ze- 
neje valósággal káprázatosán szép, dallamos 
és szellemes. Van venne a török miliőt pom­
pásan jellemző keleties muzsika és általános 
operettzene. A keleties muzsika fajtájából 
való előjáték, a pikáns odaliszk-kettős és a 
karének, aKiszmet-duett, a nászmenet és a 
fátyollevétel pompás zeneképe. Az abszolút 
operettzenéből való a nagyszámú keringő, a 
barátnők kara, az európai szokásokról szóló 
duett, az ötletes tánckettős és a többi. Kond- 
zsa belépője, a naplóirás melodrámája a má­
sodik finálé pedig közel jár az operához. A 
szenzációs operett szépségeit teljesen ér­
vényre juttatja a minden részletében gondo­
san előkészített előadás, amelyet Heltai Jenő 
igazgató rendez. A stilizált jelmezek és lát­
ványos díszletek, hatásos rendezés és Kará- 
^!(HI'V| Lajos karmester által kitünően veze­
ti /eiiiU hatásosan támogatja a szerep­
lők derék művészi munkáját. — Görög Olga

Budapest, szeptember 12.
Két hónapos szünet után ma újra össze-1 

ült a képviselőház, hogy meghallgassa a We- 
kerle-kabinet programját. Wekerle Sándor 
miniszterelnök kifejtette, hogy kormánya tel­
jes egészében átvette elődjének programját, 
tehát az általános választójog az alapja s ha 
a választójogi törvényjavaslat a Házban nem 
kap többséget, uj választásokat fog elrendelni. 
A miniszterelnök ezután a szociális iritézke-! 
dések egész sorozatát jelölte meg, mint ante-1 
lyek megvalósítására törekszik. A külpolitikát 
illetőleg az eddigi irányzat fen tartása mellett 
szállott síkra. f

A miniszterelnök programbeszéde után a 
pártok szónokai megvitatták a kormánynyi­
latkozatot. Elsőnek Tisza István gróf szólalt 
föl, aki a nemzeti munkapárt nevében éles I 
harcot helyezett kilátásba arra az esetre, ha 
a kormány a hatalmat nem kezeli pártatlanul; 
a kormány választójogi programja ellen is 
harcolni fog a munkapárt. A kormányt támo-1 
gató pártok szónokai helyesléssel fogadták 
Wekerle programját, amely fölött indult vitát1 
a mai ülésen befejezték.

Részletes tudósításunk itt következik;
(Üdvözlet a királynak 

és Boroevicsnek)
A képviselőház ülését délután 3 órakor 

nyitotta meg Szász Károly elnök. Megnyitó 
szavai közben lépett a terembe Wekerle Sán­
dor miniszterelnökkel az élén az, uj kabinet,
14 miniszter. Az uj kormányt a baloldal föl­
áll va éljenezte.

Az elnök előterjesztésére a Ház fölhatal­
mazást adott, hogy a hadsereg hősies küz­
delme és győzelmei alkalmából a királynak 
és Boroevics tábornoknak a magyar nemzet 
háláját és köszönetét tolmácsolja.

Huszár Károly jegyző felolvassa a királyi 
kéziratot a kormány kinevezéséről.

jót elkészítik. Szóba hozta az idegenek kiuta­
sítását. A belügyminiszter rendeletéről meg­
állapítja, hogy senkivel igazságtalanság nem 
történt és mindenkivel szemben a lcgméltá- 
nyosabb eljárást fogja gyakorolni. Apponyi 
iskolarendeletére kijelenti, hogy annak célja 
az egységes állam eszméjének megerősítése 
volt. Elő kell segíteni az állameszme megerő­
sítését. Vigyázni kell, hogy a népiskolák ál­
lamellenes tendenciák fészkévé ne váljanak. A 
birtokpolitikában a legfontosabb, hogy a föld 
a sajátunk legyen, mert akié a föld, azé az 
ország. Az államellenes bűncselekmények el­
követőinek földjét igénybe fogják venni'. A ka­
tolikus autonómiát még az ősszel beterjesztik.

Kijelenti, hogy a demokratizálódás nem­
csak a választójog behozatalában áll. A vá­
lasztójogot a demokrácia jegyében hajtják 
végre és azután olyan intézményeket kell al­
kotni, amelyek a nép érdekében vannak. — A 
gazdasági tárgyalások Ausztriával és Német­
országgal folyamatban vannak. Apponyi kü­
lön álláspontját ők is elfogadták. A megrom­
lott valuta értékének megjavítása elsőrendű 
feladat.

Az osztrák álmodozásra vonatkozóan ki­
jelenti, hogy illetékes körökben a területi in­
tegritásra vonatkozóan elhangzottaknak sem­
miféle támaszpontjuk nincsen. A viszonosság 
alapján követelni fogják, hogy az ilyen törek­
véseket a bűn tető törvénykőn y v pótlása utján 
megtorolják.

Külügyi politikájára vonatkozóan kije­
lenti, hogy azt változatlanul föntart ja, egyet­
értve a külügyminiszterrel s szövetségeseink­
kel. A reánk kényszer! tett háborút hódítási tö­
rekvésektől menten folytatjuk egészen a bé­
kéig. A pápa békeakcióját hálával fogadjuk, 
de inig ellenségeink békekészségüket nem 
nyilatkoztatják ki, a harcot folytatni fogjuk. 
(Hosszantartó taps és éljenzés.)

(Wekerle programja)
Wekerle Sándor miniszterelnök: A poli­

tikai helyzet és a kabinet programja változat­
lan. A kormánynak a választójog az egyetlen 
létalapja. Fzzel áll vagy bukik. A demokrati­
kus reformokat többé napirendről levenni nem 
lehet. Kiérkezett a jogok általánosításának az 
ideje. Bízik benne, hogy a választójogot si­
kerül a parlamentben megoldani és nem lesz. 
kénytelen a nemzetre appellálni, amire külön­
ben a fölhatalmazása megvan.

Elősorolja ezután a szociális intézkedé­
sek programját. A rokkanlak és az árvák ha­
disegélyét, a közalkalmazottak háborús segé­
lyét fölemelik, a köztisztviselők pragmatika -

(Tisza beszéde)
Tisza István gróf: örül, hogy Wekerlé- 

vel a külügyi kérdésben egyetérthet. A béke 
akkor lesz megköthető, ha ellenségeink belát­
ják, hogy erőfeszítéseik hiábavalók. Aki békét 
akar, az most össze szorított foggal vereked­
jek az utolsó csöpp vérig és győzze meg az 
ellenséget a magyar nemzet győzhetetlensé­
géről,^ :é

Egyetért azzal, hogy felekezeti iskoláink­
ban hatékonyabbá kell termi az állami ellen­
őrzést, bár Apponyi rendeletével annak rész­
leteiben nem ért egyet. Wekerle közgazda- 
sági programját hajlandó támogatni. Tekin­
tettel arra,, hogy Wekerle Esterházy válasz­
tójogi programját magáévá tette, e téren 
szemben találja magát a miniszterelnök vele. 
A háborúban való választás lelkiismeretlen­
ség volna. Végzetes következménye lehet an­
nak, ha a kormány úgy él a hatalmával, mint 
azt a legutóbbi esetekben tette.

Fölkiáltások: Benyovszky 1
Tisza István gróf: Hajlandó a kormány­

nak megadni mindent, ami a háború érdekeit 
szolgálja, de ennek előfeltétele, hogy á hatal­
mat olyan pártatlansággal kezelje, amint ezt 
ök tették.

Közheszólás: Ezt maga sem hiszi!
Tisza István gróf: Kikérem magamnak 

az ilyen inszinuációt. Sümegi ur gondolja 
meg, hogy mit mond!

Sümegi tiltakozik Tisza szavai ellen. -— 
Nem ő szólt közbe.

Fernbach Péter: En voltam!
Az elnök Fcrnbachot rendreutasitía.
Tisza István gróf folytatni akarja be­

szédét. . .. V.
Justh Gyula közbeszól.
Tisza István gróf: Kérem a képviselő 

urat, hallgasson meg.
Justh Gyula: Nem akarom magát meg­

hallgatni! '
Tisza István gróf: Hát menjen ki a kép 

viselő ur! Ma a kormány kormányzati tevé­
kenységét úgy folytatja, mint eddig, a leg­
messzebbmenő konzekvenciákat fogjuk le­
vonni. Az osztrák támadásokkal szemben kí­
vánatos mindnyájuk sikraszállása.

A munkapárt hosszasan és lelkesen tap­
solta és éljenezte Tiszát,-
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(A kormánypártok szónokai)
Szentivdnyi Árpád az egyesült független 

ségi párt nevében bizalmát fejezte ki a kor­
mány iránt.

Pejachevich Tivadar gróf a horvátok ne­
vében csatlakozását jelentette ki a kormány­
hoz.

Andrdssy Gyula gróf Tiszával polemi­
zálva kijelentette, hogy Tisza bukása a par 
lament győzelme volt, mert a királyt meg­
győzhették, hogy nem Tiszának volt igaza, 
hanem nekik, ö magát is nehezen határozza 
el a háborúban való választásra, de ha ez 
csakugyan lelkiismeretlenség. Tiszát terheli 
érte a felelősség. A kormáin’ Iránt bizalom­
mal van.

Károlyi Mihály gróf kijelenti, hogy mi­
után Wekerle Esterházy választójogi pro­
gramját magáévá tette, őt is szívesen támo­
gatna

Székely Ferenc a demokraták nevében 
üdvözölte a kormányt és bizalmát fejezte ki 
iránta.

(Az oláhok szónoka)
Pop C. István (nemzetiségi): Apponyit 

támadja az iskolareudelct miatt. A románok 
a leghűségesebb magatartást tanúsították év­
századokon át . . .

Pölkialtús: Mint 48-ban Hóra és Kloska!
Pop C. István: A főszolgabirák most 

csendőrfedezettel járják be a falvakat, hogy 
rábírják a románokat, mondjanak le iskoláik­
ról. A mindenkori kormányokat támogató ro­
mánság körében ez nagy elkeseredést szült. 
Nincs bizalommal a kormány iránt.

Szabó István (nagyatádi) a kisgazdapárt 
és (Hesswein Sándor a keresztényszociálista 
párt nevében üdvözölte az uj kormányt.

A kormány-nyilatkozat fölötti vita befe- j 
jezése után az interpellációs könyvet olvasták 
föl, mire az ülés 9 órakor véget ért.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudósi­
tónk jelenti: Az osztálysorsjátéj^mai húzá­
sán I ,

80,000 koronát nyert: A1415: I Ayrő klrdcfések egyszer) beiktatás* tíz széli
10,000 koronát nyertek: 13Jő 55706 *w korons Minden tovább! szó tíz iuiér. 'A vasár-

Spré hirdetések.
6702I 75398;

5000 koronát nyertek: 54439 99873:
2000 koronát nyertek: 1161 4084 10588 

12449 18100 22997 26999 31084 32290 33249 
34186 47057 55957 60667 67478 72603 74974 Aranyat-ez.íhlöt, 
75480 77726 79014 81799 85596 86208 87586 ,T1nl,íri,A°,(”1t himl­
ői 59 7_ 92581 98417 99311 100493 101153 “ áloSédnfáYÍt)
105777 109240. . és egyéb tárgyakat a

Azonkívül kihúztak 1000. 500 és 200 ko-! legmagasabb árban 
mnás nyereményeket. A következő húzás hol- ÍS“kbo7.?5SÍÍÍ"k*
laP lesz- Steiner Mihály, Szé-

— Goldstein Piroska szabászat! és varró 
iskolájában (Szent Anna-utca 32.) # hó 10-én 
egv szabászat! kurzus veszi kezdetét. Beira­
tások erre a kurzusra naponta 12...1 óráig.

I *npi szám risztre feladott legkisebb apró hirdeti* 
: tíz. «.óig egy korona busz ilHér. Minden tovább! szil 
tizenkét fílíér.

cheny!-utca 19. szám.

Pipere szapaee*
Tégla árverés.

égla- és agyagipar részvénytársasági ip*tMe™aktd$ 
telepen 1917 évi szeptember feó 14-lk

legjobb minfistflhen r>a</v 
j választékban érkeztek és 
napi árakon kaphatók

A Czeising-teiepen levő Alföldi a készlet brt Grósz
Naiiv Ferenc pipere és 

"" an
Aranvegyszarvu gvógv-

napién délelőtt 10 órakor körülbelül; Sz,nház mol,eU- 
egy fél millió kiégetett jó minőségűj Eladó
églát fognak készpénz fizetés mcl-ia Mteriu-u. te. sz híz

- - r 1 - bárom nagy modern
, akással — r»v hivat»!

, helyiséggel. Értekezhetni 
Poroszlay-ut 1. sz.

ett elárverezni.

w «-*»*, <$**» Be
továbbiig, használt, né’kBIözh tó saját gyárt­
mányú ellenőrző pénztárakat. Ha pénz­
tárát elakar> adni, akkor tudakolja e'óbb 

nálunk.
national RegUlrlerkaseun flesel'schift m. b. B. 

Wkta, VII., Sleteaslerigasse 31.

Csemege stiüót
bármily mennyiségben 

vesz Klein Ant ii és Tsa 
, Piac utca 61. esera'gc- 
fizlet.

«■ * *

18321/1917.

Árverési hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város Tanácsa

A bolgár királyné meghalt. Szófiából .közhírré teszi, hogy a város íulajdo- 
táviratozzák: F e r d i n áin d bolgár király. nát képező, a monostori erdő vágás- 
felesége, Eleonora királyné, ma meghalt, anvaeának kitermeléséhez a tnnlf év- 
Elconora királyné második felesége volt 
Eerdinánd királynak, akinek gyászában a 
központi hatalmak országainak népei osz­
toznak.

— Debreceni tisztek kitüntetése. A ki­
rály Deutsch Izidor dr. 3. honvédgyalogez- 
redbeli ezredorvosnak a Ferenc József-rend 
lovagkeresztjét a hadidiszitménnyel és kar­
dokkal, Winkler Jenő 39. gyalogezredbeli fő­
hadnagynak a Ferenc József-rend lovagke­
resztjét a hadiékitménnyel. Riskó Rezső 39. 
gyalogezredben főhadnagynak a katonai ér­
demkereszt 3. osztályát a hadidiszitménnyel 
és kardokkal. Sebestyén Sándor 2. honvéd- 
huszárezredbeli állatorvosnak a koronás 
arany érdemkeresztet a vitézség! érem sza­
lagján adományozta, egyben megparancsolta, 
hogy Sorger-Domenigg Albin 16. huszárez­
redben hadnagynak a legfelsőbb dicsérő elis­
merés a kardok egyidejű adományozása mel­
lett újólag, Vecsey Jenő, Szélesi Ödön és Fa­
ragó József 3. honvédgyalogezredben, Ka­
lap Géza népfölkelő hadnagyoknak a legfel­
sőbb dicsérő elismerés a kardok egyidejű 
adományozása mellett, id. Szalontai Nagy 
B la 3. honvédgyalogezredbeli főhadnagynak
fi lAfnoleAKK 1~ .. __ «____a legfelsőbb dicsérő elismerés tudtul adassék.

— Nagy Endre müvészestélye. Debrecen 
nagy művészeti eseménye, a Weszprémy 
Zoltán főispán védnöksége alatt szombaton 
az Arany Bikában megtartandó hadijótékony­
sági estély, igen nagysikerűnek Ígérkezik. A 
társadalom előkelőségeinek nagyrésze bizto­
sította már megjelenését, ami a közreműködő 
Nagy Endrének, Párdy Armandnak és Se- 
regh Mariskának igen meleg ünneplést cs 
Debrecen város rokkant hőseinek jelenté- 
keny segélyt biztosit. — Az estély részletes 
műsorát holnapi számunkban közöljük. Je- 

, S5'1!3" Artur könyvkereskedésében 
(városháza) válthatók.

--- Halmágyi divatházában leányka ru­
hák minden kivitelben és nagvtágbap naszv 
választékban. ' ",—   ______ .

anyagának kitermeléséhez a múlt év 
ben az orosz hadifoglyok részére 
lakásul épített keményfábó! készült 
barakkok közül három barakknak 
faanyagát folyó hó 18-án, Monosto­
ron, a helyszínén nyilvános árverés 
utján, egyenként eladás alá bocsátja.

Egy-egy barakk faanyagának 
mennyisége, hozzávetőleges számítás 
szerint is, 15 köbméter akác szer­
számfára és 44 ürköbméter hasított 
tűzifára tehető, mely mennyiség ér­
téke : a szerszámfát köbméterenként 
25 koronával, a tűzifát ürköbméte- 
renkint 12 K 50 fillérjével számítva 
925 koronára tehető.

Ez az összeg képezi a kikiáltási 
árat, melyen alul egy-egy barakk el­
adatni nem fog.

Vevő köteles az eladott, illetve 
árverésen megvett barakkokat szét- 
szedetni, az ott levő talajt simára 
egyengetni, a hulladékot elégetni s a 
megvett faanyagot az árverés után 
legkésőbb 15 napon belül elszál­
lítani.

Az árverelni akaróknak figyel­
mébe ajánltatik, hogy az eladásra 
kerülő barakkok iparvasut közelében 
vannak. A faanyagnak iparvasuton 
beszállítása iránt a Helyi Vasút r.-t. 
Í8az8atóságáná1 lehet megegyezésre 
lépni.

A vételár az árverés helyen, 
a monostori erdőben azonnal ki­
fizetendő.

Debrecen, 1917 szept. hó 10-én.
Városi Taaács.

Eladó
n Nádor-utca 4. sz. 931 
□ öles le'ek közvetlen 
az Mván-gözmálom mel­
lett. Két szoba, konyha, 
vf randiből álló egyszeró 
laképfilettel, csinos elfi 
kerttel, szivattyús kottái. 
Cím a kiadóhivatalban.

Májam imakönyvek
kaphatók — Csokonai 
könyvkcrrskedésbsn, 

Szentnuoa u. 1.

Xílogeédeiát,
törött aranyat, ezüstöt, 
briliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok.Kráraer, 

Arany Bika-hérház 3.

national-
kasszákat legjobban javít 
Kcszler. .első debreceni 
műszerész, Széchenyi- 
ufea 1.

Eladó hordák
70 drb el«dó legnagyob­
bak 7 hit., legkisebb 3 
litl. Nagy Mórlcznénól, 
Vértes, Bihar vm

Eladó
30 drb debreceni :pav 
é* kerrsked-hni bank 
részvény (s 9 drb deb­
receni első tak. pénz'ár 
részvény Cim a kiadó­
hivatalban .

Eladó lóidét
Az Ondódon 3 hold 1000 
□ öl és a Csúcsán X 
hold föld eladó. Cím a 
kiadóhivatalban.

Eladó
a Varga-utca 30. sz, 
sst okház. Cím a kiadó- 
hivatalban.

Eladó
srtgy haszonbérbe kiadó: 
Újkort, Andrásiul 40 
szám ala't lésó 1 ho’das 
tv’.jis les inelésben lévő 
szőlő 1 szobás lakóház­
zal, b irház szivattyus- 
kuttal ellátva. Jó fizetési 
feltételeket biztosítunk.
A kalonai berakok és 
villamos nicgáVó mellett. 
Érlckezhetoi Pebreceni 
Ga-dák Bankjánál. Kői­
mül utca 17

Farad! csőm o t
veszünk minden mennyiségben.

»5BBECZ8* S55. KIS. VÁROS 
KÖZELLÁTÁSI HIVATALA.

Telelőn: 163. Telefon: 163

Preizler Mór
legújabb szabadalmazott Ursas-borsajtója 
acélgolyós csapágy és kifordítható ko­
sárral, kapható minden nagyságban
Boldogfalva-utoa 6. Régi Ursus- sajtók 

golyós csapágyakkal felszelelhetők.

-éx*. Níwaatott HeHmann 6« krobovffz kÁnyvn):omdájábac.. Ferenc JhttUái Ü., a #8p^(4vaí ezembea


